

# 私立幼儿园管理费要上涨

## 涨幅多在30%以上,公立幼儿园不涨价

本报记者 张萍

春节过后,幼儿园迎来了新一轮的招生热潮,不少私立幼儿园借机上涨管理费,涨价幅度多在30%以上。新市区一家幼儿园每月的管理费比前涨了400元。

也有部分幼儿园为保住生源,计划招生结束后,再进行涨价。不少家长表示,涨价难以接受。

### 部分幼儿园上调管理费伙食费

据了解,年后公立幼儿园普遍没有涨价,不少私立幼儿园都已涨价或酝酿涨价,涨价幅度多在30%以上。位于新市区的一家幼儿园计划将管理费从前年的1600元/月涨到现在的2000元/月。另外,除了管理费上

涨外,部分幼儿园在伙食费上也进行了相应的调整,最低的涨价,也每天上涨了2元。也有部分幼儿园表示,目前正是招生季,等着完成招生后再执行涨价。

据一位从事幼儿教育多年的业内人士介绍,私立幼儿园没有财政拨款,只能自给自足,每年进行一到两次的资费调整是业内普遍的现象,一般发生在春、秋招生季之前。

“幼儿教师的流动性大,为留住教师,需要增加工资。”日照市老城区某幼儿园负责人说,“另外,物价上涨还有每年的教学计划要求幼儿园不断优化教学设施和教学设备,也使得幼儿园不得不上涨管理费。”

### 家长难以接受 乱收费可举报

面对幼儿园的一次次涨价,不少家长虽然难以接受,但也很无奈。“一开学听说幼儿园将从3月份开始涨价,本来想转园的,但是问了另外几家,也一样涨了,有的涨幅更大。”市民刘女士抱怨道。

得知要涨价的消息,吴女士说:“儿子前年开始上幼儿园,仅一年半的时间,管理费就涨了三次,最初只收

360元/月,现在涨到了520元/月。”

据日照市物价局的工作人员介绍,私立幼儿园没有财政拨款,不执行教育部拟定的幼儿园收费标准,但私立幼儿园在拟定价格或者调整收费时应当到物价部门进行备案。“如果市民发现私立幼儿园存在乱收费的情况,也可到物价和教育部门举报。”

日照市发布《2013年春季系列招聘活动情况分析》

## 操作性一线岗位需求最旺盛

本报2月26日讯(记者 张永斌)日照市人才交流服务中心发布春季招聘情况分析显示,春季系列招聘活动中生产运输设备操作工等部分基础性、操作性一线岗位需求最为旺盛,占需求总数的34.3%。但由于工作环境、劳动强度、技术含量和薪酬等原因,用工缺口相对较高。

春节期间是用人单位招聘员工、返乡大学生及进城务工人员求职择业的有利时机。年后2月20日至22日连续三天在日照人力资源市场连续举办的“2013年日照市春季人才系列招聘活动”是日照近年来规模最大的招聘活动。25日,日照市人才交流服务中心发布《2013年春季系列招聘活动情况分析》。

本次招聘会共接待参会单位453家次,提供就业岗位2739个,需求总人数14064人,与去年相比,参会单位增加了80多家,需求总人数增加4000多人。招聘会共吸引到会求职择业人员近1.5万人次,现场达成就业意向

3270项,达成意向的求职者占进场求职人数的21.8%。

虽然招聘现场呈现出供需两旺的态势,岗位需求人数与进场求职人数基本持平,但人力资源供求结构性矛盾依然存在,供求匹配度过低,即“有活没人干,有人没活干”现象比较突出。

从产业、行业看,第二、第三产业仍是吸纳日照市就业人员的主体产业。从行业类型看,用工需求居于前三位的分别是第二产业中的制造业和建筑业,以及第三产业中的居民服务业及其他服务业。需求人数分别为5261人、1296人和3923人,三者共占需求总数的74.5%。

职业需求重点突出,一线岗位需求旺盛。从职业类型看,招聘岗位主要集中在生产运输工、专业技术岗位、单位负责人及商业服务业岗位,四者共占需求总数的89.99%。其中生产运输设备操作工等部分基础性、操作性一线岗位需求最为旺盛,占需求总数的34.3%。这几个

岗位从去年初开始延续至今需求一直较为旺盛,但由于工作环境、劳动强度、技术含量和薪酬等原因,用工缺口相对较高。

对于出现这种一线工人及专业技工依旧缺乏,供需之间矛盾较为突出现象的原因,日照市人才交流服务中心工作人员分析,主要是由于校企联动性不够,学校专业设置调整与社会需求脱节,造成技校、职院培养的技能型人才,部分不符合企业需要,而符合企业需要的又大都流向了经济发达、用工环境优良、工资待遇丰厚的地区,导致本地企业难以在技校、职院招到对口的技工。

“求职者特别是高校毕业生的就业择业观念有待于进一步转变。”日照市人才交流服务中心工作人员分析。

据了解,今年日照市还将有近万名应届毕业生寻求就业机会。随着用人单位对学历要求趋于理性、实用,高学历的求职者又对工作环境、薪资福利等要求较高,高校毕业生就业形势依然严峻。



## 弘扬新风树正气

近日,日照市公路局治超站结合公路系统“转作风、提素质、树正气”教育活动,组成了15个人的国旗方队。

此举增强了路政执法人员的“爱队爱站”意识,突出了“弘扬新风树正气、遵章守纪塑形象”的主题,为治超站的稳步发展提供了保障。图为治超站举行升旗仪式。

本报通讯员 高煜政 高明东 摄影报道

●相关新闻

## 3月9日将举办职场女性招聘会

本报2月26日讯(记者 张永斌)日照市2013年职场女性人才招聘会,将于3月9日在日照人力资源市场举办。

此次日照市2013年职场女性人才招聘会由日

照市人社局主办,日照市人才交流服务中心承办,举办地位于北京路128号的日照人力资源市场。各类女性求职者,省内外各类企事业单位和大中专院校应届毕业生及各

类未就业、就业困难人员、流动人才皆可参加。

用人单位可在招聘会举办的前十天到日照人力资源市场一楼市场招聘部报名。摊位位置按照报名先后,额满为止。

## 五莲山滑雪场延期一周停业

春节后滑雪依旧火热,日均游客达千人

本报2月26日讯(见习记者 辛周伦)26日,记者从五莲山滑雪场了解到,为让更多市民享受滑雪乐趣,滑雪场延长营业时间一周,3月3日正式停业,想去滑雪的市民要赶快行动了。

据滑雪场工作人员介绍,五莲山滑雪场原定于正月十六(2月25日)闭门谢客,但是近几日,很多滑雪爱好者都驾车来到滑雪场,赶在停业前再体验一下滑雪的乐趣。还有很多学生家长也打去电话,说要在孩子开学之前来滑雪场体验一番,希望滑雪场能延期停业。

为了满足市民的要求,结合滑雪场实际情况,五莲山滑雪场决定延期停业一周,让更多的滑雪爱好者们在停业前,尽情享受滑雪的乐趣。

据滑雪场工作人员介绍,正月初四至初六,滑雪场迎来客流高峰,每天客流量近2000人次。初七各单位结束

假期,滑雪场客流量回归到每日五六百人,到正月十四、十五,恰逢周末,客流量又急剧上升,达千人以上。

据了解,人工造雪需要在气温达到-2℃以下,且空气湿度不能高于50%的条件下进行。目前,随着气温不断升高,已经无法进行人工造雪,并且原有雪的融化速度也在加快。“目前来看,雪道上的雪还能维持一周。”一工作人员说。

滑雪场负责人庞经理表示,越来越受市民欢迎和喜爱的滑雪项目,季节性非常强,受气温条件限制,每年的旺季集中在11月底至次年的2月底,“有滑雪打算的市民要尽快安排出行,留意滑雪场公告,否则等到下次在‘家门口’滑雪至少需要8个月时间了。”

五莲山滑雪场在停业后,将进入二期建设,滑雪场方面会对滑道进行进一步整改,增加雪地娱乐项目,并且会开始投资建设夏季娱乐项目。